

26°C

温暖在您身边

A05 | 三湘都市报 · 舟视频

2023年8月17日 星期四 编辑/熊佩凤

美编/聂平辉 校对/汤吉



“接到电话以为我是骗子，还把微信拉黑了。”8月16日下午，长沙交警芙蓉大队，从广东匆匆赶来的张女士见到了失联20年的父亲。父女团聚后，张女士连声感谢帮忙找到亲人的民警张石兵，张石兵笑着问：“现在相信我不是骗子了吧？”

两个月前，张女士父亲在长沙街头被公交车撞倒昏迷，民警多番联系让分别20年的一家人相见。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
实习生 陆婷 李思颖

帮伤者寻亲，交警被质疑是骗子

6月4日16时左右，长沙市芙蓉区车站路五一大道口，一名60多岁的男子由南往北横穿马路时，被公交车撞倒。被撞后，老大爷颅脑损伤，进入深度昏迷状态。

事发后，长沙市公安局芙蓉交警大队民警立即赶到现场进行处置，由于伤者身份不明，并且伤势严重，大队122中队指导员张石兵立即与公交公司负责人取得联系，要求全力抢救伤者。医院为老人进行了开颅手术，终于转危为安，经过两个多月的治疗，基本康复。

由于老人没有手机，也没有身份证件，只能断断续续说出一些个人信息，身份一直无法确认。

8月15日，长沙交警通过大数据比对，获得老人侄子

身份不明老人在长沙被撞昏迷
交警大数据寻亲执着化解质疑

一场车祸找到 失联20年亲人

的联系电话。当张石兵拨打电话进行确认时，对方听了几句直接挂断电话。随后，张石兵反复拨打这个电话，对方终于接听了，却被当成诈骗电话招来一顿臭骂。

张石兵要求添加微信将老人的照片发给对方，老人侄子接收照片后立即将张石兵拉黑。好在他把此事当成谈资在家族群里分享，还附上了民警发过去的照片。老人的女儿看到照片十分震惊，立即拨打了张石兵的电话。

为了打消老人女儿的疑虑，张石兵又拍摄了一段视频发给她，终于确认老人就是她失散多年的父亲。

老人名叫张某灿，66岁，广东省清远市人。2003年因与家人发生矛盾离家出走，20年来一直漂泊在外。找到失散多年的父亲，女儿张女士立即购买机票，16日下午下飞机后直奔芙蓉交警大队。



“没有您的执着，
就没有我们一家的团聚”

“以前都是黑头发，现在满头白发了。”16日下午，张女士抱着20年没见的父亲久久不肯松手。老人同样泪流满面，后悔当年赌气出走，“我对不起女儿，没尽到做父亲的责任。”

张女士介绍，多年来她和家人都在寻找父亲，一直没有放弃，但是一年年过去，她都年过40岁了，希望越来越渺茫，他们都没抱什么希望了。

“我们一开始以为热心的交警同志是骗子，后来看到爸爸的视频。太多年没见了，不太认得出来，现在满头白发，牙齿也掉了。直到爸爸说出我生日的时候，我才彻底相信。”张女士说，“现在最想让爸爸跟我回家，所有的事情我们都可以解决。”

张女士连声感谢张石兵，“没有您的执着，就没有我们一家的团聚。”

记者了解到，此前老人的医疗费用由公交公司垫付，后续将根据事故责任划分承担费用。

炎陵黄桃拼多多热销，产地直供全国

夏意正浓，在湖南株洲炎陵县，正值黄桃成熟季节，当地果农迎来一年中最忙碌的时候。经过采摘、分拣、打包、贴单等环节后，一箱箱黄桃通过电商平台从原产地直发全国各地。来自新电商平台拼多多的数据显示，近期“炎陵黄桃”搜索热度上升了近120%，销量同比增长了60%。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇



连续四年扎根原产地卖黄桃

“八分半山一分田”的炎陵县，地处罗霄山脉腹地，冬暖夏凉，昼夜温差大，土壤富含稀土元素，非常利于优质黄桃生长。一到夏天，炎陵就成了“黄桃的海”，道路两旁的大片桃林里，纸袋包裹的黄桃挂在枝头，散发着诱人的桃香。2023年，炎陵黄桃迎来大丰收，整体产量预计较去年增长约20%。

炎陵黄桃的热卖期从7月下旬开始，持续时间仅一个多月，对果农和销售商来说，这段时间就是他们的“黄金岁月”。

34岁的蒋良春是怀化人，也是一名炎陵黄桃电商人。今年7月下旬，蒋良春拖着行李从怀化来到炎陵，接下来一个多月的时间，他都会扎根在炎陵，对接原产地，让全国各地的顾客能通过他的店铺买到高品质的原产地直供炎陵黄桃。

“先看果面是否漂亮，有无杂色斑点或伤痕；再闻闻桃子有没有自然香气；问问果农家的种植环境和情况；最后切开来尝尝口感与甜度。”连续第四年扎根炎陵卖黄桃，为了给自家拼多多店铺挑到最好的货源，蒋良春早已练就了一双慧眼。

目前，蒋良春在拼多多上经营着李子晴生鲜旗舰店、觅选好果等多家炎陵黄桃专卖店，其中李子晴生鲜旗舰店的销量超过10万+，觅选好果跻身桃子口碑店铺榜第12名，两家店铺的回头客不少，不少消费者都不吝好评，“个大，果甜，水分足”“新鲜多汁，又香又甜”……



炎陵黄桃引得游人醉。

礼盒装炎陵黄桃网上热销

拼多多平台数据显示，近期“黄桃”关键词搜索热度同比上月增长165%，拼单量增长了88%。湖南特产炎陵黄桃，因其鲜美口感、甜度、外形，备受消费者喜爱。在商家预售情况下，拼多多“炎陵黄桃”搜索热度上升近120%，销量同比增长了60%。其中，5斤礼盒装、10斤礼盒装销售火爆，高端果品正成为消费者的送礼之选。

价格方面，目前拼多多平台黄桃价格区间在5至8元/斤，炎陵黄桃非礼盒装价格则在8至12元/斤，价格高出普通黄桃60%左右，但仍受到追求更高品质的消费者追捧。

据了解，炎陵县今年引进了25家快递物流企业，快递收寄点遍布所有乡镇，直达田间地头，让黄桃加速出山，全国各地购买炎陵黄桃，大多数都能“今天下单，明天到货”。目前，炎陵县电商在拼多多等线上平台设店340家，炎陵黄桃65%

以上通过线上平台销售。借助电商的积极推广、现代物流的提速，进一步保证了炎陵黄桃新鲜的口感，炎陵黄桃正在全国各省市热销。

实际上，在拼多多等新电商平台的助力下，各产区地标农产品已经摆脱了传统的销售方式，通过数字化手段及全新的供应链体系，为消费者和农民之间架起了新的桥梁。作为农产品上行平台，近年来拼多多持续发起“寻鲜中国”“农云行动”等助农项目，在全国优选新鲜的当季蔬果食材和品质农货，通过专区推介、地标宣传、尝鲜直播等方式，以“农地云拼”实现“产消直连”，向平台数亿消费者进行推介，提升当地农产品品牌价值与效益。